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ПРИКЛАДНАЯ АНТРОПОЛОГИЯ СЕГОДНЯ 

28 апреля – 4 мая 2023 г.
Нижний Новгород

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Международная конференция и школа «Прикладная антропология сегодня» посвящена прикладным аспектам антропологических, фольклористических, социологических, культурологических, исторических исследований — тому, что называется applied и engaged (см., например, Sheena Nahm and Cortney Hughes Rinker (Eds.) (2017). Applied Anthropology: Unexpected Spaces, Topics and Methods. London and New York: Routledge; Bringa, T., Bendixsen, S. (Eds.). (2016). Engaged anthropology: Views from Scandinavia. London: Palgrave Macmillan). Прикладные аспекты профессионального знания в поле гуманитарных наук многообразны, и границы этих двух понятий сильно размыты. За пределами академии исследователь часто оказывается вовлечен в жизнь разных сообществ и структур: это  исследования, направленные на решение административных и бизнес-задач по заказу частных компаний и государственных структур (от городского планирования до здравоохранения), работа с сообществами, нацеленная на улучшение их жизни и конкретной ситуации, судебные экспертизы, организация выставок, экскурсий, спектаклей, распространение научных знаний  в публичной сфере, разработка политических стратегий и др. (см. выпуск журнала «Фольклор и антропология города» 2019, Т. II, № 3-4 (https://ufajournal.ranepa.ru/home/archive/2019/398820/). В рамках школы мы хотим не только собрать воедино спектр подобных исследований и исследовательских практик, но и обсудить «Sitz im Leben» (‘жизненный контекст’ — говоря словами Иоганна Фридриха Гункеля) множества исследовательских треков и жанров прикладных и вовлеченных исследований. Один из проблемных вопросов в этом поле — проблема доверия между различными группами как исследователей, так и тех сообществ, с которыми они взаимодействуют. 
Мы предлагаем обсудить следующий спектр вопросов: 
· Как трансформировались дисциплинарные подходы к прикладным исследованиям? 
· Насколько возможны перенос или адаптация практик applied и engaged исследований в иное культурное пространство? 
· Каким образом происходит (и происходит ли) конвертация фундаментального / академического знания в прикладные проекты и наоборот — насколько работа в прикладном проекте позволяет получить релевантные академические результаты? 
· Как исследовательская методология, этические подходы и дисциплинарный дискурс трансформируются в ходе прикладного проекта?
· Как работает трансграничное производство знаний и что такое партнерское знание в прикладной сфере? 
· Какие отношения формируются между исследователем и его «прикладным полем» в результате таких краткосрочных или долгосрочных взаимодействий? Как возникает вовлечение исследователя в наблюдаемые им процессы и какие формы оно может принимать? Существует ли граница между «вовлеченным исследователем» и активистом в исследовательской позиции?
· Как прикладные исследователи выстраивают отношения со своими заказчиками и другими стейкхолдерами?
· Как производится экспертиза в поле судебных решений и влияют ли ее результаты на правовое поле?
· Как формируется коммерческая составляющая (структура ценообразования) прикладных исследований?
· Как происходит профессионализация деятельности прикладного исследователя? Какие soft и hard skills оказываются наиболее востребованными в этой среде?
· Как популяризаторская деятельность и действия в публичном поле меняют представления пользователей о гуманитарных науках и формируют репутацию исследователя? 
· Какие локальные кейсы изменили окружающее пространство и жизнь сообществ?
· Как сами антропологи, социологи, фольклористы и др. оценивают свои успехи в поле applied и engaged дисциплин? 

В рамках конференции и Школы предполагается обсудить эти и другие вопросы, связанные с различными аспектами прикладных и вовлеченных исследований в области антропологии, фольклористики, социологии, культурологии, истории и других гуманитарных наук, чтобы сформировать общее дискуссионное поле.

Формат школы: обучающий (при отборе слушателей приоритет будет отдаваться начинающим исследователям, ранее не участвовавшим в работе Школы) и очный (заочное участие предусмотрено только для лекторов, докладчики и слушатели приглашаются исключительно очно).
Международные летние школы по фольклористике и культурной антропологии проводятся Центром типологии и семиотики фольклора РГГУ с 2003 г. (см. об этом: https://www.ctsf.ru/schools). С 2021 года — Лабораторией теоретической фольклористики РАНХиГС совместно с РГГУ. В работе Школы участвуют исследователи из различных городов России и зарубежья. Центральная задача Школы – интеграция молодых ученых из разных регионов России и областей гуманитарного и социального знания в международное научное сообщество, общение с ведущими специалистами, знакомство с междисциплинарными подходами. 

Среди планируемых мероприятий конференции-школы: 
● Лекции (60 минут)
● Практические занятия (семинары, экскурсии, reading groups) (60 минут)
● Проектные лаборатории по исследованию городского пространства, локальных сообществ

Все выступления должны сопровождаться презентацией в Power Point и/или иллюстративными материалами на семинарах. 
Рабочие языки — русский и английский. 

Как принять участие в работе конференции и Школы 
● Студенты, магистранты, аспиранты, независимые исследователи без учёной степени до 35 лет, не имеющие собственных исследований по теме Школы, могут подать заявку на участие в качестве слушателя — выполнить конкурсные задания на понимание академических текстов (на английском языке) по теме Школы. Форма для подачи этих типов заявок находится здесь:   https://forms.gle/qmpQfLJHYRfJgdHD6 (задания будут высланы на почту заполнившим эту анкету).
* Заявка для слушателей включает мотивационное письмо (от 2 до 4 тыс. знаков с пробелами), излагающее причины, по которым вы считаете участие в Школе полезным для вашей дальнейшей академической и практической деятельности.

● Специалисты в заявленной теме могут предложить лекции либо практические занятия. В заявку включается анонс предполагаемого выступления (от 3 до 4 тыс. знаков с пробелами). Форма для подачи этих типов заявок находится здесь: https://forms.gle/1RfMNbgg5wFaGSjr9 

Финансирование 
Оргкомитет берет на себя расходы по публикации материалов, проживанию и питанию участников. Заявки на  компенсацию транспортных расходов будут рассмотрены в течение 5 дней после одобрения оргкомитетом тезисов участников. 

Сроки подачи заявок. Заявки от слушателей и лекторов принимаются до 15 марта 2023 г. Результаты отбора будут сообщены после 20 марта 2023 г. 

Публикация материалов 
Тезисы лекций будут размещены на сайте «Фольклор и постфольклор: структура, типология и семиотика» http://www.ctsf.ru/, на сайте РАНХиГС https://www.ranepa.ru/. По результатам работы Школы мы планируем подготовить подборки статей в журналах «Фольклор и антропология города» (индексируется в РИНЦ), «Вестник РГГУ» (включен в перечень ВАК), Фольклор: структура, типология, семиотика (индексируется в РИНЦ). О сроках предоставления текстов будет объявлено позднее.

Поддержка
Мероприятие проводится в рамках гранта, предоставленного Министерством науки и высшего образования Российской Федерации [соглашение о предоставлении гранта № 075-15-2022-326]

Контакты 
Всю актуальную информацию о прошлых мероприятиях вы можете найти на сайте https://ctsf.ru/schools. Перед тем, как написать письмо с вопросом Оргкомитету, прочитайте рубрику «Часто задаваемые вопросы» на странице https://www.ruthenia.ru/folklore/pdf/FAQ.pdf
Если вы не нашли ответы на свои вопросы, задавайте их оргкомитету по адресу 
ctsfschools@gmail.com

Организационный комитет
Петров Н.В., к.ф.н., заведующий Лабораторией теоретической фольклористики ШАГИ РАНХиГС, доцент ЦТСФ РГГУ, ст.н.с. Европейского университета в Санкт-Петербурге
Петрова Н.С., к.ф.н., доцент ШАГИ РАНХиГС, старший научный сотрудник ЦТСФ РГГУ
Павлиди Я.И., м.н.с. Лаборатории теоретической фольклористики ШАГИ РАНХиГС
Радченко Д.А., кандидат культурологии, ст.н.с. Лаборатории теоретической фольклористики ШАГИ РАНХиГС 
Христофорова О.Б., д.филол.н., директор УНЦ ТСФ РГГУ, в.н.с. Лаборатории теоретической фольклористики ШАГИ РАНХиГС
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